Компенсация расходов за присмотр и уход за детьми в ЧДОУ «Детский сад «Кораблик»

Каждому родителю (законному представителю), внёсшему плату за присмотр и уход за ребенком, по его заявлению, может быть представлена компенсация расходов за присмотр и уход за детьми, (Основание -  Приказ департамента образования Ярославской области от 25.03.2014 г. № 10-нп «Об утверждении Порядка назначения и выплаты компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми» (в ред. Приказов Департамента образования Ярославской области от 12.01.2015 N 01-нп, от 22.05.2015 N 20-нп, от 16.02.2018 N 02-нп)..

Согласно вышеуказанного Постановления размер компенсации определяется в зависимости от количества в семье детей в возрасте до 18 лет.
· На первого ребенка – 20% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных учреждениях Ярославской области;

· На второго ребенка - 50% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных учреждениях Ярославской области;

· На третьего ребенка и последующих детей  - 70% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных учреждениях Ярославской области;

Средний размер родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных  учреждениях устанавливается постановлением правительства Ярославской области.
Для получения компенсации один из родителей (законных представителей) должен предоставить:

·  паспорт заявителя (1 страница);

· свидетельства о рождении детей;

· свидетельство о браке (расторжении брака) в случае несоответствия фамилии родителя и ребенка;

· документ, содержащий номер лицевого счета пластиковой карточки сбербанка или сбер.книжки;

· СНИЛС родителя – заявителя;

· документ, подтверждающий совместное проживание с ребенком (детьми) родителя (законного представителя), обратившегося за компенсацией (справка о регистрации, выписка из домовой книги, справка о составе семьи и тому подобное).
В случае изменений в составе семьи заявителя, достижения детьми возраста 18 лет, приобретения ими дееспособности в полном объеме или объявления их полностью дееспособными, лишение родителей родительских прав и так далее, родители (законные представители) обязаны в письменной форме не позднее 30 календарных дней со дня наступления таких обстоятельств известить образовательную организацию об указанных изменениях.  Размер выплаты компенсации изменяется с месяца, следующего за месяцем, в котором произошли такие изменения. 

При имеющейся на первое число месяца задолженности по оплате компенсация за предыдущий месяц не выплачивается. При условии погашения долга она начисляется в следующем месяце.
Со всеми возникающим вопросами, касающимися компенсации части родительской платы, просьба обращаться в бухгалтерию детского сада.

