Зачем малышу бассейн?
Бывает такое, что ребенок на первом занятии капризничает, боится воды. Но ведь он же не первый закапризничавший малыш. Взрослые умеют заинтересовать и успокоить малыша. Вначале ребенок просто посмотрит, как купаются другие детки, потом мячик бросит, потом ручки помочит. Смотришь – малыш увлекся и уже не прочь искупаться. Никто не будет ребенка заставлять и пугать – купаться он пойдет только по своему желанию.

 
А вдруг кроха простынет в бассейне? Не стоит бояться, что ребенок будет простужаться в бассейне. Нередко родителям свойственно заблуждение – если ребенок простыл в бассейне, то ходить мы туда больше не будем. Но это же значит, что ребенок так и будет простывать чуть что. Нужно вылечиться и приходить на занятия снова, детский организм быстро адаптируется и начнет закаливаться.

Зачем малышу бассейн? ? Бассейн имеет важное закаливающее значение. Вода в бассейне + 32 градуса, а вот температура воздуха уже +26 градусов, в раздевалке +23-24 градуса. Постоянная разница температур создаёт эффект закаливания. Выполнение в воде физических упражнений вовлекает в процесс дыхания больший объем легких, способствует увеличению их жизненной емкости, улучшению обогащения крови кислородом. Все это вместе с закаливающим действием воды является хорошей профилактикой заболеваний. Игры в воде – отличное средство терморегуляционного аппарата, а также для избавления от негативных эмоций. Помимо этого при плавании кожа ребенка испытывает благотворное массирующее воздействие воды, в связи с чем, улучшается кровообращение и укрепляется нервная система. И самое главное – детское плавание с раннего возраста способствует появлению положительных эмоций. Эти дети обычно ведут себя спокойно, хорошо спят, у них постоянно радостное настроение, что выражается двигательным оживлением, улыбкой.

Для занятий по плаванию необходимо подготовить  промаркированные купальные принадлежности, а именно:

· Длинный махровый халат с капюшоном.

· Плавки для мальчиков и слитный купальник для девочек  (или чистые трусики).

· Среднее банное полотенце (хорошо впитывающее воду).

· Резиновая шапочка и очки для плавания (по желанию).

Все купальные принадлежности дети приносят с собой в детский сад в день занятий в отдельном прочном пакете. После занятия все принадлежности относят обратно домой – чтобы постирать и просушить перед следующим занятием.

Продолжительность занятия в бассейне четко регламентируется санитарными правилами и зависит от возраста ребенка, в младшей группе – 15 минут, в средней – 20, в старшей – 25, в подготовительной – 30 минут. Занятия в бассейне проводятся в подгруппах. Число детей не превышает 8-10 человек. Детки, которые по каким-либо причинам в данный момент не занимаются плаванием, играют в группе с воспитателем или идут на прогулку. Перед началом «плавательного сезона» с детьми проводятся беседы, в которых дошколят знакомим с помещением бассейна, правилами посещения бассейна.

У занятий плаванием в самом раннем возрасте, да и всю жизнь практически нет ни одного минуса. А вот плюсов много – от крепкого здоровья до искренней детской радости, от интересных игр и купания!                                              
